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Ver. Peterson Xavier

Narrativa

 
ATA Nº. 2.066 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco
(09/12/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 09 de dezembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicações: Da Prefeitura Municipal de Jaraguari, Mensagem nº 018/2025, encaminhando Projeto
de Lei nº 298/2025, que “INSTITUI A OUVIDORIA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Ofício nº 502/2025, convidando para participar das festividades alusivas ao 72º
aniversário de emancipação político-administrativa de Jaraguari; Da Doutora Jessica Salles Ricardo, Ofício nº
507/2025, Nota de Esclarecimento da Coordenadoria da Casa da Mulher de Jaraguari;  Da Senhora Cleiva
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Rodrigues Scariot, Ofício nº 001/2025, requerendo a prestação de contas referente às diárias e às verbas
indenizatórias; Do Sindicato dos Servidores Municipais de Jaraguari, Formulário de Solicitação de Uso do
Plenário para eleição Nova Diretoria Executiva; Do Projeto Liarts, Ofício nº 003/2025, convidando para prestigiar
o espetáculo “O Baile das Fadas – Thinkerbell”; Indicação nº 160/2025, de autoria da Vereadora Profª Dani
Martins – PP, a ser encaminhada ao Exmo. Sr. Claúdio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS,
fazendo o seguinte pedido: providenciar com urgência a retomada da reforma do Posto de Saúde da
Comunidade Quilombola de Furnas do Dionísio. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e
Indicações passou-se à Ordem do Dia: O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL pediu a retirada da
Emenda Supressiva nº 001/2025, ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2025, sendo concedido pelo
Presidente; Emenda Modificativa nº 002/2025, de autoria dos Vereadores Gilvanildo Cardozo Teixeira – PLe
Profª Dani Martins – PP, ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2025que após ser lida, discutida pelos
Vereadores Gilvanildo, Lucas e Profª Dani foi aprovada pelos Vereadores; Emenda Modificativa nº 003/2025,
de autoria Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2025, que após
ser lida, discutida foi aprovada pelos Vereadores; Emenda Aditiva nº 004/2025, de autoria dos Vereadores
Gilvanildo Cardozo Teixeira - PL e Theocir da Farmácia, ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2025, que após
ser lida, discutida pelos Vereadores Theocir, Gilvanildo e Peterson foi aprovada pelos Vereadores; Emenda
Modificativa nº 005/2025, Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, ao Projeto de Lei Complementar nº
004/2025, que após ser lida, discutida foi aprovada pelos Vereadores; Leitura dos Pareceres da Comissão,
Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização sobre o Projeto
de Lei Complementar nº 004/2025, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto
de Lei Complementar nº 004/2025, que “DISPÕE SOBRE O SISTEMA TRIBUTÁRIO MUNICIPAL E AS
NORMAS GERAIS DE DIREITO TRIBUTÁRIO APLICÁVEIS AO MUNICÍPIO DE JARAGUARI/MS, APROVA O
CÓDIGO TRIBUTÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido foi aprovado por sete voto
a um; Leitura da Moção de Congratulação nº 007/2025, de autoria do Vereador Lucas Tonet – PSDB, que será
ao Senhor Waldir Leite Mardine, personalidade história e figura indispensável para a construção social,
administrativa e política do Município, que após ser lida, discutida pelos Vereadores Lucas Tonet e Peterson
Martins foi aprovada por unanimidade de votos. Neste momento foi feita a entrega a Moção ao homenageado
que usou a Tribuna para fazer os agradecimentos. Leitura da Moção de Congratulação nº 008/2025, de autoria
do Vereador Lucas Tonet – PSDB, que será encaminhada à Senhora Telma Regina Lara Costa de Oliveira por
trilhar uma via marcada pela dedicação ao conhecimento, ao serviço público, à comunidade e, sobretudo, às
pessoas, que após ser lida, discutida pelos Vereadores foi aprovada por unanimidade de votos. Neste momento
foi feita a entrega da Moção a Homenageada que usou da Tribuna para fazer os agradecimentos. Não havendo
mais nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos cumprimentou a todos; agradeceu ao Senhor Waldir por tudo que fez por Jaraguari e a
Professora Telma por tudo que faz pela Apae que é causa muito difícil; deixou os parabéns a todos que é de
Jaraguari pelo aniversário de Emancipação do nosso Município; por fim disse que é filho de Jaraguari e tem
orgulho de ser um cidadão jaraguaiense. O Vereador Lucas Tonet – PSDB disse que na semana adentrou na
Casa de Leis o Projeto de Lei que institui o incentivo ao desenvolvimento econômico e social para ajudar as
empresas; falou que o Projeto de Lei que foi aprovado trata da reformulação do Código Tributário que desde o
ano 2010 não foi mais feito alteração; disse que fez a Moção de Congratulação ao Senhor Mardine  para
agradecer os serviços públicos dedicados ao nosso Município, desejando ao mesmo que Deus te abençoe;
quanto a Moção de Congratulação a Senhora Telma, falou que é pelo legado que a mesma deixou em nosso
Município sempre com responsabilidade, e que como Professora formou pessoas e na Apae foi voz das pessoas
que precisam de ajuda. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB  falou que é filho de Jaraguari, e que é um
prazer conhecer pessoas como o Senhor Waldir que está sendo homenageado por causa dos trabalhos
prestados ao nosso Município; disse que fica feliz em ver a Professora Telma sendo homenageada, e que pede a
Deus para que quando chegar na idade da mesma possa também lutar por algo; agradeceu ao Servidor Alex por
ir com o caminhão pipa ao Sítio Pingo de Ouro lavar o salão para a Festa do Vaqueiro; disse que está recebendo
muitas reclamações sobre as estradas e está levando ao conhecimento do Executivo Municipal; parabenizou os
Nobres Pares pela reunião que tiveram para tratar sobre as Emendas Impositivas; pediu ao Executivo Municipal
agilidade para que seja feito convênio com empresas de energia solar para ajudar os Servidores Públicos;
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também pediu lâmpadas de emergências para o Posto de Saúde; parabenizou a todos que participaram da Festa
do Vaqueiro que apesar da denúncia foi mobilizado uma ação para que a festa fosse feita. O Vereador Joaquim
Maciel de Sousa – PSDB parabenizou o Secretário Municipal de Educação pela organização da formatura dos
alunos; com relação a Festa do Vaqueiro disse que infelizmente houve um problema sobre a vacinação dos
cavalos; agradeceu ao Senhor Mardine pelos serviços prestados e a Senhora Telma pela educação que deu aos
seus filhos. A Vereadora Profª Dani Martins – PP agradeceu a Professora Telma pelo acolhimento que dava
aos alunos; agradeceu ao Presidente pelo apoio dado quando recorreu a Casa de Leis; sobre os últimos
acontecimentos, disse que precisa mudar a forma de fazer política e não fazer calar e perseguir quando levanta
uma bandeira; falou que quando acontece uma violência doméstica é complicado porque não pode discutir o
assunto senão será perseguido, e que se não conseguir exercer o seu papel pedirá a exoneração de
Procuradora da Mulher da Casa de Lei, bem como extinção da Sala Rosa. O Vereador Áureo da Silva Vilela –
PSDB dispensou o Uso da Tribuna. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL agradeceu ao Senhor Waldir
por toda contribuição dada ao nosso Município; parabenizou a Professora Telma; agradeceu aos Nobres Pares
pela aprovação de suas Emendas ao Projeto de Lei Complementar n° 004/2025; falou que é contra o Projeto
mas mesmo assim fez as emendas porque enxerga que é para aumentar impostos, e que se quer aumentar
impostos tem que reverter em serviços públicos, e que não  vê a aplicação em serviços públicos, como por
exemplo as manutenções das estradas; comentou que em frente ao prédio da Vigilância Sanitária tem um
calçada quebrada por causa de desmando do Executivo Municipal; por fim disse que não tem com pactua com
um Projeto de Lei que tem o intuito de aumentar imposto, e que fica triste porque é vergonhoso. O Vereador
Delson Nina – Republicanos agradeceu a presença de todos na Sessão; parabenizou os homenageados;
lembrou que o homenageado Senhor Waldir foi Exator da Agência Fazendária - Agenfa de Jaraguari e atendia
muito bem a todos; agradeceu a todos por participar da Festa do Vaqueiro; falou que não teve a cavalgada
porque teve uma denúncia no Iagro de que os cavalos não foram vacinados contra anemia, mas para o próximo
ano estarão organizando a vacinação. O Vereador Peterson Martins Xavier – PSD repassou o Convite para as
festividades do aniversário de Emancipação do nosso Município, fazendo a leitura do roteiro dos eventos.
Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir da Farmácia,
Lucas Tonet, Mauro Carrilho, Joaquim Maciel, Gilvanildo Cardozo e Peterson Martins utilizaram desse
momento para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o
Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a
presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai
assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates
que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                    Delson Nina - Republicanos
          Vereador                                                                                   Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                               Lucas Tonet - PSDB
          Vereador                                                                                   Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                             Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                   Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                               2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2065/2025   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : EMENDA MODIFICADA 2/2025   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : EMENDA MODIFICADA 3/2025   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : EMENDA ADITIVA 4/2025   Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : EMENDA MODIFICADA 5/2025   Aprovada

6 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR4/2025

  Aprovada

7 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR4/2025

  Aprovada

8 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 4/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Moção-7/2025   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Moção-8/2025   Aprovada
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